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adatik:

FALU KOSZA.
Iti nemzeti színház által 100 arany 
I jutalmazott eredeti népszínmű da~ 
lánczezal. 3 felv. irta Tóth Ede. — 
lenéjét szerző Erkel Gyula.

(Rendező: Együd.)

fete fel 8 orakor, vege fel 10-kor

Lesi tőzsde márcz. 23. (Távirati tudó­
it 104 50, cs. arany 5.23—; Napo-

Felelős szerkesztő:

IATM ARI KÁROLY.
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4 Előfaetéal árak: |
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Előfizetési pénz • mizden közlemény: 
Föpiaez, V testy-ház fblätzinl 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

DEBRECZEN.
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EIhlethetni helyben: 
f TelegdiK. Lzjoe könyvkereeke- 
í délében s a izerkesztöiégnél.— Egyebütt 
5 a postahivatalok utján.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HIELAP.
A D£BRÉG-ZENI BALOLDALI FÁRT EŐZLÜNTE.

/V» ' "

Hirdetési dl]:
öthaeibes petitsorért 6 kr. 

robb terjedelmű, mint szintéi Wbb 
i hirdetések, aíkn szerint a leg­

olcsóbb árért!
Bélyeg díj: minden beigtatásért külön 

30 kr. N
„Nyílt-térti-en megjelenő közlemény öt- 

hasábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén késiratok sem adatnak vissza.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

k sem adatnak vissza. •

Felhívás előfizetésre.
A v Debreczen “ ápril — j uniuis 

negyedévi folyamára előfizetést nyi­
tunk.

Rajtunk nem fog múlni, hogy 
minél kielégítőbb lapot adjunk a t. 
közönségnek. Munkatársaink eddigi 
becses működése biztosítékul szol­
gálhat a jövőre is, hogy a „Debre­
czen 11 -t kitűnő szellemi erők támo­
gatják.

Politikai elvünk marad az eddigi 
s attól hajszálnyit sem távozunk. A 
társadalom, közművelődés, ipar, ke­
reskedelem és gazdászat terére is 
kiterjesztjük figyelmünket.

Kiterjedt vidéki levelezé­
sünk a vidéki mozzanatokat híven 
képviseli.

A fontosabb hazai események­
ről eredeti távirataink érte­
sítik az olvasót.

Kiváló gondot fordítunk termé­
szetesen a helyi érdekekre.

Közleményeinkben gyorsak s 
pontosak leszünk.

Előfizetési ár. negyedévre,
(ápril—junius) 2 frt 50 kr.

Ajánljuk lapunkat a közönség 
becses figyelmébe.

Debreczen, 1875. márcz. hó.

Szatmári Károly,
felelős szerkesztő.

hogy
egye-
meg-

Oláh Károly,
laptulajdonos.

Ne ámítsunk!
(j v.) Csakugyan boszantó a buda­

pesti kormánypáiti lapoknak azon eljá­
rása. hogy folyton hirdetik, mikép 
ország különböző részén — „a baloldal“ 
egyesült a jobboldallal.

Hazu" ráfogás ez.
Azt gondolják ott a magasban, hogy 

a baloldalt csak egyes emberek vagy 
egyes lapok képviselik.

Nem. A baloldal eszmére s nem 
személvre támaszkodott mindig. Ez eszme 
a nemzeti önállóság eszméje volt. El­
hagyhatják ez eszmét százan, ezren, de 
azért az eszme mégis él, s lesz idő, mi­
dőn az a költő jóslata szerint — kitör 
és eget kér.

Az igaz, hogy a régi baloldal hívei 
közül sokan áttértek most azon táborba, 
a mely ellen eddig hévvel s lelkesen 
küzdöttek.

De határozottan tiltakoznunk kell 
azon feltevés ellen, hogy Magyarország 
bármely vidékén a baloldal — mely a 
bihari pontok alapján szervezkedett 
mint ilyen, egyesült volna a közösügyes 
párttal.

Egyes embereknek hizeleg az, hogy 
a párt nevében beszél. Innen van a té­
vedés a sajtóban is, hogy a baloldalt 
egyesitik a jobboldallal.

Ha egy edénybe töltjük az olajat a

vízzel, — azért nem mondhatjuk, hogy 
a kettő egyesült, s ez az egyesülés csak 
is akkor jöhetne létre, ha az olajat meg­
fosztanék azon részektől, a melyek benne 
a vizzel egyesülést gátolják.

Úgy de akkor nem volna az többé 
olaj.
így van ez a politikai pártéletben 

is. Ha valamely volt baloldali beolvad a 
közösügyes jobboldalba, az egyesülés 
létre nem jöhet addig, mig az az illető 
baloldaliságának legfőbb kellékeit le nem 
vetkezi, de már akkor aztán nem is 
baloldali az többé.

Tagadjuk tehát határozottan, 
az igazi baloldali ember valaha 
sülhessen a jobboldallal, mig ez 
tartja közösügyes programmját.

A jobboldal pedig makacs követ­
kezetességgel hü maradt közösügyes ál­
láspontjához, s igy az adta fel elveit, ki 
a régi baloldalról ahoz a párthoz simult. 

Ideje volt már ezt is megvilágítani. 
A sajtóban —- nézetünk szerint — 

soha sem illik nemtelen fegyverekkel 
harczolni. Mondja ki nyíltan mindenki 
a maga nézetét, de szemfényvesztésül 
egy közösügyes vitéz se használja a 
baloldali czimet.

Különben ebből az látszik, hogy az 
áttért hősök magok is szégyenük cse- 
lekvényöket, s ezért akarják minden 
áron a baloldali ezéget a kormánypárti 
köpeny alá vonni.

Ne ámítsunk azért uraim! A ki 
egyszer felvette a lpjzösügyes palástot, 
hurczolja azt, ha magyar lelkiismereté­
vel összefér. A ki pedig a nemzeti ön­
állóság eszméjének hive, az szintén jár­
jon felemelt fővel, mert meggyőződését 
tartozik mindenki tiszteletben tartani.

A többség elpártolása ne rendítse 
meg az igazi baloldaliak hívét.

Yajlelkü emberek mindig voltak s 
mindig lesznek.

Tartsuk szem előtt Tisza Kálmán 
1872-ki szavait: „megsemmisülni inkább, 

az mint gyáván elhagyni a jó ügy melletti 
küzdelmet.“

szükséges változások iránt intézkedjék, a jö­
vőre teendők iránt pedig annak idején nekem 
indokolt jelentést tenni szíveskedjék: 4-er, egy 
általában megtenni szíveskedjék arra nézve 
mindent, hogy a színháznál valóságban létező 
bajok orvosoltassanak, a mindjárt nem orvosolha- 
tóknaka jövőben miként lehető elintézése tisztába 
hozassák elterjedt álhirek és alaptalan vádak 
pedig az igazság kiderítése folytán elenyész- 
tessenek. Többiben pedig elvárom, hogy midőn 
a fentebbiekben eljárnia sikerült a színház kor­
mányzatára, valamint a színház érdekében 
teendő bárminemű intézkedésekre nézve ál­
talában nekem részletes és indokolt javasla­
tokat teend.

— A szerb kongreszszus május végére 
fog egybehivatni. Főtárgya lesz az egyházigaz 
gatás szervezetének megállapítása.

— Ferdinand császár állapotáról Írja a hi 
vatalos értesítés: ■ a javulás folyton tart, láz és 
köhögés szünőben, jó alvás, növekvő étvágy.

—- A hivatalos lap tegnapi száma a hor- 
vát törvényszékekhez több kinevezést közöl.

A színház újjá teremtése.
Debreczen, márcz. 24.

— A tegnapelőtt! minisztertanács Buda­
pesten a jelen országgyűlés munkaprogramm- 
jával foglalkozott. Szóba jött az országgyűlés 
feloszlatásának kérdése is.

— Tegnap utaztak el Bécsbe Wenckheim, 
Tisza, Simonyi, Trefort, Péchy miniszterek. A 
minisztertanács ma tartatik a határőrvidéki er­
dők jövedelmének hovaforditása s nehány főis­
pán ügyében.

— A belügyminiszter a nemzeti színház 
érdekében Podmaniczki Frigyes bárót a követ­
kezőkre hatalmazta fel: 1-ször, hogy a fenálló 
szerződések jogi természetét, s időtartamát 
vizsgálja meg, s a mennyiben lehet, intézked­
jék, hogy a színházra nézve káros szerződések 
a fenálló körülmények szerint a színház anyagi 
és szellemi érdekeinek megfeleljenek; 2-szor, 
hogy a színház jövő évi költségvetését a fen­
tebbiek alapján, s annak figyelembe vételével, 
hogy a színházat deficitnek kitenni nem szabad, 
allapitsa meg, úgy hogy a kiadások lehetőleg 
leszállittatván, az" egyensúly még az esetben 
is fenálhasson, ha a bevételek leszalhtandók 
lennének; 3-szor, hogy alapos tudomást sze­
rezvén mindenről, mi a színház anyagi és szel­
lemi érdekeit illeti, az azonnal eszközölhető

A „DEBRECZEN“ tárnája.

Fentied’ a zászló >
A nép előre tör sietve,
Nyugtára még napot se vár.
Talán előjött régi kedve,
Meghozta a gólyamadár?
Az uj tavasz, nehéz fagyával,
Mily áldásosztó: tudja Bécs . . .
A „szabadelv“ imádatával 
Fentleng a zászló ... ég a mécs .. .

Szabadság 1 oh, fehér ruhádat 
Hányfélekép bepiszkolák,
A kik kivont szabijával álltak, 
Mint elvfecsérlő czimborák.*
Egy Mucius, ki tűzre tartva 
Karját, kiáltni: hogy ne véts!
Nem áll elő a zengő zajra:
Fentieng a zászló ... ég a mécs ...

NyoHWisszt a lég, — h&ter verejt* 
Csorog a munkás homlokán;
Öltönyei immár lefejtvék,
Arczéle oly halvány, sovány.
At áOamélet dobverője 
Folyton pörög: ne küzdj * kisértsl 
Azért csak tör büszkén előre — 
Fentleng a zászló ... ég a mécs...

Hol vannak az anyagilag gazdag Debre 
ezen város polgárai, s e városnak tisztviselői; 
talán alusznak ezek, s mély álmokból nem le 
bet felébreszteni, hogy összeomlani engedik a 
pompásan felépült Tbáliatemplomot, városunk 
szellemi fejlődésének egyik védbástyáját.
Hát a részvétlenség akarja ez intézetet meg­
buktatni, vagy anyagi segélyezés hiánya teszi 
tönkre ? .

Azt mondják, hogy 25,000 forint deficite 
van, ez talán egészen nem is úgy áll, de akár­
mennyi legyen is, oda kell működni, hogy ez 
letörlesztessék, és többet ily eset elő ne álljon 
Subvenciót“ kell neki adui.

De azt mondák reá, ki? és miből?
Épen ez a kérdések kérdése, ezt kell 

helyesen megoldani, hogy a kecske is jól lak­
jék, a káposzta is megmaradjon.

. Én megkísértek előadni pár módozatot, 
ha a nézetem találkozik a közönség nézetével, 
a színház mentve van.

Minek köszönheté felépíttetését a szín­
ház? — A buzgó törekvésnek és áldozatkész­
ségnek, nem az egyéni áldozatból, — hanem a 
közvagyonból, egy résznek az elszakasztása, 
valami 1000 hóidnak az elosztása által, a mit 
akkor a közönségnek egy része nagy megüt­
közéssel fogadott, s az ügyet pártoló rész bol­
dognak érezte magát, hogy vásárolhatott a ki­
osztott földekből, a mit aztán elneveztek á t- 
kos földnek, bezzeg most bánja az ellen­
szegülő rész, hogy nem vásárolt azon kiosztott 
földekből, s ebből a bejött összegből felépült 
a színház, a mi nem egy emberé, — hanem 
mindnyájunkéi a városé, — illetőleg a nem­
zeté.

Lássák uraim, itt van elöljünk a szép 
példa, még most is van nekünk miről rendel­
kezni, ott van a belső közlegélö, szakaszszunk 
ki annyi tért, a mi az évi szükséglet pótlá­
sának a tőkéjével felér, s éyenkjnti segélye­
zésben részesül. — Tudom, azt mondják erre, 
ha jó volna is a terv, — hogy ki venne meg 
annyi birtokot ebben a mostoha időben, hogy 
a színháznak évi szükséglete fedezése tőkésítve 
legyen, a felelet igen könnyű, megvennék ^ a 
debreczeni szorgalmas polgárok,. 5, 10, 20, 30, 
40, 50, és 100 holdas táblákban, azzal a ki­
kötéssel, hogy pénzt nem szabad' érte fizetni, 
hanem annak 80/° kamatja évenjiat fizettessék 
be, igy a birtokvásárló is nyer, — a színház 
szükséglete is fedezve van, ha ‘ pedig valaki 
a színház alapjára fektetett bigtokot eladná, 
akkor röktönSsen tartozzék a vett árt a vá­
rosi e czélra megnevezett pénztárba befizetni,

s ezen pénztár a bejövendő összegeket kiadná 
10% kamatra, azért magasabb árban, mint a 
földvásárlásnál, mert itt hivatali személyzetet 
is kellene tartani, s ez maga magát fizetné ki, 
ne lenne a város terhére felszámítva, ezen el­
járásba csak a kishitüek és földhöz ragadt 
önzők gáncsoskodnának.

Vagy van egy másik terv, — a melyiket 
jobbnak méltóztatnak gondolni, mindég a köz­
vagyonra fektetve a fősulyt, — nevezetesen a 
belső közlegelő 26,000 hold, úgy tudom, ez 
egy kis szolgalommal (servitus) birlokaránylag 
osztassák ki, minden hold földért évenkint 1, 
mond egy forintot, ez szép összeg évi _ aján­
déknak nemes czélokra, ebből a színház^ és 
ingyen iskola is igen szépen lenne honorálva, 
a ki pedig terhesnek vélné az évi holdanként! 
egyforint fizetést, annak szabadságában állana 
10°;o tőkéjét befizetni a fentjelzett pénz­
tárba. ,

Megvallom, — a kezdeményezést a városi 
tisztviselőség valamelyikétől vártam, kiválólag 
pedig a gazdászati tanácsnoktól, a kinek tudni 
kell a helyzet állását, hol és mit lehet haszno­
sítani részint a közvagyonosodás, részint a szel­
lemi mivelödés támpontjainak tervszerű tanács 
adásaival ez ügy támogatására, s a közönség 
figyelmét oda kell terelni, hogy a mi jó és 
hasznos, azt létesítsék, ha — feltéve, de meg 
nem engedve, — rögtön hasznát nem látnák is 
eljárási cselekményüknek, de a jövő nemze­
dékért, a kiktől a haza jövő „felvirágzásának 
eszméje méltán váratik, tennünk hazafiul kö­
telességünk. _ . ,

Igaz, soknak nem tetszik sem a színház, 
sem az ingyen iskola, és épen ezért nem akadt 
a tisztviselőség közzül csak egy is, a ki ez 
inditványnyal fellépjen, mert több szavazó 
polgárnak a bizalmát vesztené el.

Ha létesülhet az eszme, szerintem más 
könnyebb menedék nincs, úgy ajánlatos lenne 
a színház felügyelőjéül egy ellenőrről gondos­
kodni, mert sok vagyonmegtakaritást lehetne 
eszközölni itt is, ott is, amott is, a mi éven 
által, annyival inkább éveken által nagy ösz- 
szegre menne, s kevés segítséggel a deficitnek 
hire sem lenne.

Egy jót akaró.

Kiáltsátok: éljen 1 
A haza mentve van. 
Csak — fizessetek.

Látott lehullni annyi hőst már 
Jogért az ősz történelem,
Hogy a telö-fogyó holdsugár 
Mellett győzni: nem győzelem 1 
Ephialtes bizton vezet, csak 
Szerényen, híven egyetért»:
Leonidas vitézi hullnak .. .
Fentleng a zászló ... ég a mécs.

Vihar tombol az éjszakában,
A honfi tettek éjjelén.
Midőn siralmas szélzugás van:
Juthat sikerhez a merény.
Félénk hölgyként vonulj szobádba,
Gyors dolga közben mást ne félts,
Majd sült galamb röpül a szádbal 
Fentleng a zászló ... ég a mécs.

A honmentés nagy müve készül,
Már hordják hozzá a sarat,
Ha csillogón s büszkén egészül,
Vet rád derít» sugarat.
Állj félre a nyttagók útiból,
MéUóiigpt hogy még ne aérts I 
k .mbWr* fáklyája lángol, 
Fentleng á záafcló... ég a mécs.

(Debreczen.)
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Kiáltsátok: Éljen!
Debreczen, márcz. 24.

Debreczen és Bécs ma egvütt ünnepelt. 
Tisza Kaimán ott vette minisztertársai koieben 
a hirt, hogy Debreczen — bízik a közösügyes 
kormányban.

Hogy ne szülne ez örömöt — Bécsben ? I 
Kiáltsátok ti is magyar polgárok a bé­

csiekkel együtt: éljen 1
*

Nagy ünnep volt ma Debreczenben. Az 
ágyú is szólott.

Hisz ez is érzéketlen tömeg, mégis örült. 
Ez is üdvét látja — a közösügyben.

Még a nap is szépen sütött.
Tehát az ég is örvendett, hogy valahára 

a magyar alföld tővárosának közösügyes képvi­
selője van.

S ti ne örülnétek, polgárok ?!
A közösügy egyedül idvezitő.

*

Este a színházban nagyszerű díszelőadás 
lesz ez alkalomból.

Adatik — „a falu rosza.“
Mondja aztán valaki többé, hogy Debre­

czen —iá„nagy falu?“ . -a 
Most is „emelkedett!“

*

Vidék.

— A „Debreezen“ levelezése. —

H.-Böszörmény, márcz. 22.
A h.-böszörményi helv. hitv. gimnázium1 

növendékek ezelőtt pár héttel felmutatott szor- 
galmok eredménye után, folyó hó 21-én saját 
könyvtáruk javára szavalással egybekötött dal­
estélyt rendeztek következő beosztással: 1.
Hymnus. Köleseitől, zenéje Erkeltől. 2. Kont. 
Garay János, szavalta Pápai Kálmán. 3. Len­
gyel hymnusz. 4. A fogoly lengyel. Csengeritől, 
szavalta Imre Sándor. 5. Lakodalmas: fel, fel 
a vigalomra. Eszemadta ... 6. A huszár tempó. 
Petőfitől, szavalta Pipó Gábor. 7. VadászdaL 
Vadászok haza térte. 8. Csont. Pách Alberttól, 
szavalta Takács Gábor. 9. Az étlap. Zölnertől. 
10. Vándor legény. Petőfitől, szavalta Imre Sán­
dor. 11. Népies csárdás: hol az a tele kancsó- 
bor? Húzd rá czigány .... 12. Búcsú. Eötvös­
től, szavalta Benedek János. 13. Éljeu a haza, 
induló, Katona Zsigmondtól.

Ezen darabok pontos, ügyes és zengzetes 
előadásával a „haza reményei“ a résztvevő 
hallgatósáü tetszését, szeretetét érdemelték ki, 
s a hozzájok csatolt reményt és pártolást ez 
által is fokozták.

Az előadott darabok közül leginkább ki­
tűntek e következők: Hymnus. Fel, fel a viga­
lomra. Eszemadta Hol a tele kancsóbor ? Húzd 
rá czigány .. . Végül „Éljen a haza“ czimü in­
duló — az érdemekre, szeretetne, pártolásra 
méltó Katona Zsigmond karmester részére a 
hallgatóságnak kedvelését nyerte meg.

A szavalásnál meglátszott a pontos készü­
lés, s a kezdetleges nehézség legyőzése előre- 
való haladást biztosit, s e téren is elöhaladást 
kívánunk a nemes tanuló ifjúságnak.

A legnagyobb érdemet azonban a már 
fentebb említett Katona Zsigmond egyházunk 
— már 30 éven át — kitűnő kantora nyerte 
meg, mely idő alatt maga iránt mindig a pár­
tolókat, szeretetet a legnagyobb mértékben 
tudta megnyerni, úgy kitűnő hangja, mint a 
művészetekben való jártassága s ügyessége ál­
tal. Kívánjuk és egyszersmind óhajtjuk is, hogy 
a gondviselő még sokáig tartsa meg egyházunk 
és iskolánk felvirágzására, jó hírben tartására!

A bevétel volt 55 fori it, ebből a szüksé­
ges kiadások 10 forintot vettek igénybe, s így 
45 frt maradt a gimnázium könyvtára gyarapí­
tására.

Egy jelen volt.

Rajta polgárok! Éljenezzetek. A haza 
mentve van.

Azért, hogy eddig azt kiabáltak, hogy a 
közösügy romlásunkra van, — nem tesz semmit. 

Más nap süt már az égen.
Tisza Kálmán is csak tréfából mondta azt 

egykor, hogy a közösügy — átkos. Mutatja az, 
hogy most ö is ugyanazon alapon kormányoz.

Ki tehet arról, hogy a bécsi szél ereje 
meg%ditja az emberen a köpenyeget?

A sorozás alkalmából.
— A „Debreczen11 szerkesztőjének. — 

(Folytatás.)
Hagyjuk el a szegénység és nyomor e ta­

nyáját, s "térjünk a kunyhók gőzös légköréből 
a jobbmóduak hajlékába, és a paloták fénylő 
csarnokába, itt talán a polgáriasuiás, a művelt­
ség és jó mód kedvezőbb, magasztosabb kepé­
ket tár"élőnkbe? Fájdalommal kell megvaila- 
nunk, mikép a tapasztalat csekély_ kivétellel, 
itt talán meg szomoritóbb, s leverőbb körül­
ményeknek juttat birtokába.

A világba lépett uj kis polgár 6 éves 
koráig szerető anyjának karjai közt nő fel, s 
kivált a házasság első gyümölcsei rendkívüli 
szeretettől s túlságos féltésből a szabad s 
tiszta levegőtől is eizáratnak, a legcsekélyebb 
léghuzam érintését már halálos nyavalya elő­
idézőjének tartják, s ha később szabad leve­
gőre viszik, a legkisebb légáramlat ellen me­
leg kendőbe takargatják, vagy épen múmia 
módra l epakolják, s ha egy' idegszála meg- 
-eszket, 3 orvos tömi egyszerre a kis kényes­
nek belsejét gyógyszereivel. Mely ferde neve­
lés a szabad, természetes alapra fektetett fej­
lesztését a testnek meggátolván, felnyurgul a 
kis polgár puhán s halványan, mint egy üveg­
házi- növény. Ekkor aztán iskolájában 13-ik éve

ESY NAOTK
— Történeti beszély. —

De. Fekete Lajoitól.

(Vége.)

Isten szine előtt egy római főpap tette 
össze kezeit, s adta reájok az egyház áldását,

. férj és feleség lett belőlük.

Ez eset után nem látta többé senki Ró­
mában a halvány herczeget, sem a száműzött 
Körmendi családját, eltűntek azok észrevét 
lenül, senki sem tudta hova.

Egy reggelen a halászok a Tiber folyó­
ból egy hullát fogtak ki, mely nagyon hasonlí­
tott ama török herczeghez, orvosi vizsgálat 
kiderítette, hogy a hulla meg volt mérgezve 
s azután valaki a folyóba vetette, . . . minden 
ismerősei ráfogták, hogy e hulla a Zizimé volt

A Mr sebesen szárnyalta be Európát, a 
tírténet legott feljegyezte lapjára, e ha nem 
réstelitek azt utánlapoznf — megtaláljátok azt 
ottan ma is leim, kitörölhetetlen betűkkel, 
hogy Zizim méreg által veszett el a jóm« 
pápa udvarában, igy hitte azt a világ; art 
mondják, hogy e Mrre »römünnep tirtatott 
Biránnhan, g mulatságot rendezett a serailban 
á nagy ur Bajszid, testvére-^hpnceétien ha-

W‘*Zé é.

legyen szabad egy képet mutatni fel a múltból, 
mely szorosan ide vonatkozik.

Messze. . . . igen messze, hol elfárad a 
szem a sik mezőn, hol elfárad a gondolat a 
végtelen pusztaságon, egy róna szélén fekszik 
az úri kastély, hova visszavezetem az olvasót.

Csöndes nyári este"‘ven, egy azok köz­
zül, melyekben oly jól esik a keWspie,elmé­
lázni a" leélt múltról, a bizonytalan "jöven­
dőről.

Sápadt hold és ragyogó csillagék jöttek 
fel az égre, . . . játszi szellő tévelyeg a fák 
lombjai között. . . . illatár terjeng a virágok 
kelyhéből, szóval egyike van a legszebb est- 
véknek.

E szép est ki csalta a kastély lakóit a 
szabadba.

Ott ül az ősz családfő a kastélykert kellő 
közepében, roskadozó térdein játszik két kis 
unokája, biyósdit a kisebbik, a nagyapó öíz® 
hajával játszik a másik, azt simogatva, s az 
ősz családfő öröme nagy, hogy övéit beMo- 
goknak látja!

Távolabb a kert lugasában ül a férj, ne­
jét átkarolva, arezuk oly sugárzó! . . oly

a családi boldogság tökéletes kinyomata, 
ntf~nälilr Agyfltt, egymás kehién, mint fut le az

Zizim, és Ilonka, a boldog örömapa Körmendi 
László uram, s kik térdein játszadoznak, a 
gyermekek, Zizim éz Ilonkáé.

E családi kép igazolja, mennyiben volt 
igaza a hírnek, mely azt állította, hogy Zizim 
megmérgeztetett, Zizim a trónkövetelő, igaz, 
hogy a világra nézve halott volt, de Zizim a 
magánzó élt családi boldog körében, ismeretlenüL

39jnsli
_D_.,____ 'éTSTOa&fWaWWW _

jnhísT tjljnkö ábrándos nótáját, — ők is bel 
dogoki , , „

Mondjam-é, hogy e boldog féq és n6

Az átok, mit a futó testvér kívánt, a bú­
csúzó, melyet a nyílon Írva találtak üldözóf s 
melyet a nagyimnak testvérjének hűségesen 
meg is vittek, — irtózatosan és szóról szóra 
beteljesedett 1 . . , , .

Mert három fia volt a szultánnak, ezek 
egyenként támadtok fel apjuk ellen, hogy azt 
a trónról letaszítsák, de az apa mind hármó­
jukat leverte, s kettejét megfojtó. A legkiseb­
bik kiszabadult a vén sas körmei közzül, s is­
mét feltámadt ellene, de most már ezúttal 6 
keifflt félül, 8 megfeáüá Bajazidet a tróKólfe 
melyet az szinte édes testvérétől veto <9, 8 
apját méreg által végeztette ki.

E hir megjárta Európát, eljutott az a bol- 
dog kastély lakóinak füleibe is, Zizlmhez is, t

•gyászaitok r hágnál e napon,------- a. jd test-
véT eyt'tfcwenaÉtieer, bátyja, a nagyim dicr- 

fötott .Nem vers, de iga*.
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betekével olvasó egyleti taggá le«, válogatás 
nélkül összehalmozott könyvtárból olvasmányul 
kezdi kihordani Cock ur regényeit, azokból s 
más sikamlós tartalmú regényekből meghálál­
ván lelkét idegingerlö eszmék és képekkel, ser­
dülő korában hasontársaival gyilkos módra ki­
tombolja magát a tisztátalan élvezetek világá­
ban, honnan kimerültén és az eféle élveket 
rendesen követni szokott metsző kínokkal tér­
hetni meg csak. Ezen kór az emberi-nem os­
tora ez rombolja össie az ilju örömeit, a terű 
erejét, ez változtatja az egész életet lassan­
ként! elhalássá. A higany, melylyel e kort el­
ölni szokták, épen oly veszélyes, mint a mit 
vele gyógyítanak, úgy hogy az élvezete után 
kővetkező betegség már higanykor czimen sze­
repel az emberi betegségek sorozatában, mely 
társával a fentemlitett kórral egyesülve, 
után átment a vér életébe, a testrészek 
rendi összerombolása után a torokban üti fel 
tanyáját, s később a szájban kiontván a foga­
kat, az áttört szájpadláson az orr középtalai- 
nak kidöntése után a hajat meneszti el. befe­
jezőiül gyakori esetben szürke hályogot von­
ván a szenvedőnek látmüszereire. . . ,

A vészes betegség az, mely átszáll fiúról 
fiúra, nemzedékről nemzedékre. Erről íratott a 
szent időkben: „megbüntetem az atyáknak ál­
nokságokat a fiákban, — harmad és negyed 
iziglen.

Keserű érzelmet idéz keblünkbe a kimon- 
dás. miszerint e kór oly ijesztő mérvben van 
elterjedve a nép minden osztályában, miszerint 
már alig találkozik ifjú, ki legszentebb polgári 
kötelessége, a házasság előtt e vészes kór által 
megvesztegetve ne volna.

Fonák életünk e keserű tapasztalatai 
után erejében megfogyatkozva, testében rom­
boló kórral ballag aztán az életunt ifjú a te­
lekkönyvi hivatalokba, hogy kiszemelt arájának 
vagyoni állását megtekintvén, szokás, unalom, 
vagy atyai unszolásból, s nem többé forró sze­
relemből. mert ennek érzete kebeléből kiölve 
van, fellép immel-ámmal a házas élet színpa­
dára. mely cselekmény aztán következményei­
ben rendesen vagy eredmény nélküli, vagy szo­
morú szokott lenni.

Még itt egy sereg bajt s veszélyes jelen­
séget lehetne jelezni, de hát, nehogy illetékte­
len befolyással a szaktudósok neheztelését idéz­
zük fel ellenünk, e közleményt e helyt bevé­
gezzük.

Valamint az itt rendszerint következő, 
s az emberment egészséges voltára nézve fő- 
főtényezókül szereplő hölgyek titkainak lelep­
lezésétől ez úttal komoiyan tartózkodván, ezek 
helyt azon állításunk némi beinazolására. hogy 
fajunk elsatnyulásának oka főképen az ál-czi- 
vilizáczióban rejlik, hogy ezek eitávoztatására 
s a regeneráció keresztülvitelére minő segéd­
eszközök kívántainak, a természettudósokhoz 
fordulunk, kiknek e tárgybeli véleménye min­
denesetre meghallgatandó.

Ez a mostani czivilizáczió, vagy is he­
lyesebben mondva, ez a felfordult életmód, — 
mely által az értelmiség s érzékenység, a test 
az izmok rovására fejlesztetik, .oka egy sereg 
uj — legalább mostanság sokkal általánosabb 
beteg-égnek. Az anyag és szellem közt nincs 
meg a kelló öszhangzat, a tétlenségre kárhoz­
tatott izmok elsatnyulnak, elvesztik elevensé­
güket, s megszűnnek szolgálni a testet. Ez­
zel egyszersmind rendetlen lesz a vérkeringés, 
a szív. a légző és emésztő szervek nem tud­
ják teljesíteni kötelességüket. így szaporodni 
lú-juk szokna’' az erőtlen ingerlékeny gyerme­
keknek szamai, kikre a természet csak kelle­
metlenül hat. a hypokondriával vesződő fér­
fiakat, s hvsteriában szenvedő nőket.

A túlságos ingerlékenységben megtalál­
juk alapját a gyermekek és nők sorai közt 
annyira divatos görcsöknek.

közzé, melyben hangsúlyozza, hogy Don Carlos 
utasitá őt az ország kedélyállapotát lecsen- 
desiteni.

(-

Vencheim és Auersperg is jelen lesznek.

is a bihari pontok alapján vál^ztotto-e va^ 
pedig az egész választókerület fuzionált itt is 
a jobboldallal? E nagyfontossagu kérdést pedig 
tisztába kellett volna hozni. Ennek kifejezést 
kellett volna adni a választókerület tekintélye

. -) Ausztria. A világhírű orvos Sckoda ve- “^f^^^J^batfaa szempontjából, de 
szélves szívbajban szenved. A Miksaszobor a ház p J.!tott képviselő iránti üsz-
leleplezésénél Triesztben jelen lesznek Károly különösen a “®eJ g ük tiogy csak oly vá- 
Lajos és Lajos Victor herczegek s hihetőleg
Albrecht herczeg is. A két miniszter elnök _ 8

viselőjével szemben ehez kötött igényeit hata 
rozottan és férfiasán kinyilvánita. A választás 
lefolyására csak azt jegyezzük meg hogy ily

sának bizottsága vasárnap délelőtt 9 ^ s fél közönyös, se f basztok

része némán hallgatott, a másik rész úszott az 
árral. De a valódi meggyőződés és a lelkese­
dés hiányzott 1 , . ...

* Megfagyott az éjjel a nagyerdei fur-
dőház közelében egy rongyos ruhazatu fern, 
kinek holttestét a rendőrség a hely színéről a 
közkórházba szállíttatta be. .

* Minek is van a szív, s a szívben 
szerelem ? A ki tudja, mit tesz az, midőn va­
lakihez hütelen lesz az, a kiért egesz hevvel 
lelkesült a férfisziv, s hűtlen lesz akkor, mi-

a kedves bírásáért annyira küzdött, hogy

— A hazai pénzintézetek congressu- 
sának bizottsága vasárnap délelőtt 9 é s fél
órakor tartá meg gyűlését Pestmegj----- —

__J ben, mely alkalommal Ábray Károly elnök je-
mi- lenté, miszerint a pénzintézetek —■_ daczára 
sor- annak, hogy sok intézet még évi közgyűlését 

meg nem tartá, eddig nem nyilatkozhatott 
tetemes összegre menő hozzájárulási ajánlato­
kat tettek, azon esetre, — ha egy önálló 
magyar jegybank alakítása szándékol- 
tatnék; miután azonban az ujonan alakult kor­
mányunk a jegybankügyet határozottan prog- 
rammjába vette fel, a helyzet megváltozván, 
az intézetek által szándékolt kezdeményezés 
szüksége megszűnvén, a bizottság elhatározta, 
hogy a jegybankügyben megkezdett actiót ez*..i___fin vine

dón a Keuvtra uiiaoaci v -----------, , , g* _ _______ _____
=- már-már elnyerni látá keblének .Snéd mely- mám. 2o7Debreczen város kapitányi hivatala 

úttal nemlolytatji; - s feliratot terjeszt aAz meghatottani alli meg. «na 
pénzügyminiszterhez, melyben a minisztérium ben Medressj 1 er , ^
felkéretik, hogy a bankügy megoldása alttal- ij.^zótTérte, hogy“ imádotta 
mával a hazai pénzintézetek es főleg a de o faradott s ’ megszerezze
vidék pénz- és hitelszükségletei kellő ügye- a keltő társadalmi “^tseget m^szerezze. 
lemben részesittessenek, s ezen érdekek meg-,Magahoz emelte ama lényt, a midőn leg zen_ 
óvása czéljából, annak idején a hazai pénzin-itebb vagyainak teljesülései mar a kozeljovo^ 
tézetek is meghallgattassanak. A hazai Pé^nté-[b®^atUakkor!etthozzahu^ ^ “
zetek egyesülete ügyében pedig, miután a | njme szerethetett az, keblében amár beérkezett jelentkezések folytán annak nélkül ein, sem akar ?! Megtört keblein a 
létrejövetele remélhető, elnök megbizatott, -Iremény: az ölte meg. Most mar me0nyu0=ziK
hogy" a végleges megalakulhatás lehetővé 
tétele czéljából, az eddig nem nyilatkozott in­
tézeteket — az ügyet melegen ajánlva — az 
egylethez való csatlakozásra újból felhívja.

(Vége köv.)

Külföld.

Tiszay Dániel.

(g)
herceg

Berlin, márc. 
családjának.

23. A császár a korona-
___j____ a királyi család többi

tagjának a hatalmasságok követeinek, a biro 
dalom több tisztviselőinek üdvözletét fogadta. A 
palota előtt megszámlálhatlan néptömeg üd 
vözlé a császárt. A város zászlókkal volt fel­
díszítve. A császári palotában nagy családi 
ebéd volt. — Bismarck herczeg születésnap 
jára jő vissza Berlinbe, s csak a császárné 
születésnapjáig 15-ig marad ott, azután X ar- 
czinba mecy. , ,,

Spanyolország. Cabrera proklamáciot tett
/

számítsanak erre azok, a kik tudják, — hogy 
a fáklyák e napra elkészíttettek.

* Dr. Dobránszki Péter budapesti egye­
temi tanár ma utazott át városunkon —- Nyír­
egyházára, a hol holnap társadalmi érdekű fel­
olvasást fog tartani. Hír szerint, a derék ta­
nár, ki egész lelkesedéssel csügg a társadalmi 
érdekeken, városunkban is szándékozik felolva­
sást tartani.

* A római kath. templomban nagypénte­
ken és husvét első napján műkedvelők által 
„Mozart“ és „Dialelli*-tól kitűnő énekrészek fog­
nak előadatni.

* A tiszavidéki vasút helybeli indóházán 
ma nemzeti szinü lobogó lengett. A mint köz­
tudomású dolog, e vasuttársulat igazgatósága 
— Bécsben székel.

* Tudomásul. A nagyméltóságu m. kir. 
honvédelmi miniszteriumnaK a f. évi márczius 
1-től 8470. TV. sz. a. a városi hatósághoz in­
tézett leirata folytán közhírré tétetik, hogy a 
cs. kir. katonai építészeti hivatalok 
a cs. kir. közös hadügyminisztérium által újon­
nan rendszeresittetvén, ennélfogva, az azoknál 
rendszeresített — a hoszasan szolgált altisztek 
számára fentartott polgári állomások elnyerése 
czéljából, a netán jelentkezni akaró altisztek 
immár nem folyamodhatnak. Debreczen, 1875.

alkal-ivan. Ö szeretett egy leányt, ki szegény volt,

Színházi szemle.
—d—f— Kedden, márczius 23-án adatott: 

háromcsőrii kacsa. Víg bohózatos operette 
felvonásban, irta Moineau.

Kiváló élvezetben részesült az a csekély 
számú közönség, mely a mai színházi előadásra 
megjelent; fokozta az élvezetet az összes sze­
replő személyzet kitűnő játéka, melyért méltán 
érdemlik a dicséretet. Első helyen Krecsányi 
Saroltáról (van Ostebal hajós kapitány neje) 
keli megemlékeznünk, ki gyönyörű hangjával, 
különösen művészies kotkodácsolásáral a kö­
zönséget elbájolta. Dobocsányit, (Sarlót) említ­
jük második helyen, ki ma újabb tanúbizony­
ságát adta elvitázhatlan komikai tehetségének. 
Horváth (Malagoffre korcsmáros,) — Foltényi 
(X'au Boutroucbe) játékukkal számtalanszor 
megnöveltették a közönséget. — Philippovich 
Zöldiné, Együd, Török, Dalnoki, és Medgyesiné 
osztoztak a sikerült előadás érdemében.

— Az Írók- és művészek társaságának
nagy estélye hétfőn este ment végbe a „Hun­
ária“ dísztermében, a legfényesebb sikerrel. 

A közönség, mely egészen megtölté a helyisé­
get, oly díszes volt, mint kevés ünnepélyes 
alkalommal, a műsor felettébb érdekes, s az 
előadók művészeink legelsői. Benza Ida éne­
kelt, Jókai felolvasott, Liszt zongorázott Sípos­
sal. — Benza olasz dalát, „A virágárusnőt“, 
kecsesei adta elő, s teljes hangján erőteljjel 
énekelte, úgy hogy megujrázták. — Jókai egy 
epizódot olvasott fel „A feltámadás csodája 
czimmel az „Üstökös*-ben folyó regényéből, 
zajos éljenzés közt kezdve és végezve. — Liszt 
Beethoven F-dur változatait játszta, — majd 
Chopin egy walseját; hogy mily művészettel s 
tetszés mellett, mondanunk is fölösleges^ — 
Utósó számul Rákóczi indulóját játszta ő es 
Sipos két zongorán, furoreval, s a legélénkeb­
ben tapsoltatva meg. A konczertnek tíz óra 
kor volt vége, s a vendégek jó része együtt 
maradt a társas vacsorán.

Látványos vig opera

Debreczeni ^ színház.
VUL bérlet. 18- az4m

Csütörtökön, márcz. 25-én 1875.
adatik:

vagy

aploermeli búcsú.
Látványos vig opera 3 felvonásban — írták: 
Carré és Barbier; fordította Csepregi. Zenéjét 
szerzetté Meyerbeer. Az öltönyök Püspöki 
Imre felügyelete alatt készültek, díszleteket 
festette Vogel Peren ez. A gépezetet készitá 

Thómász Bálint. Karnagy Medgyesi Nándor.

(Rendező: Philippovics.)

Pénteken és szombaton a színház zárva 
lesz.

Kezdete fél 8 órakor, vége fél 10-kor

ÚJDONSÁGOK-,
* Tisza Kálmán belügyminiszter ő nagy­

méltósága a mai napon újra megválasztatott 
képviselőül. Ellenjelölt nem állíttatott. De a 
választókerület elfelejtkezett kifejezést adni arra 
nézve, hogy e választókerület képviselőjét ma

a sírban, s nem háborítja álmát a hütelen. 
Minek is van szív, s a szívben szerelemJU

* Kuriózum. Ma, midőn Tisza Kálmán
megválasztatott képviselővé, az első felkiáltá­
sok után az emlékkertben tizenkét mozsáragyu 
dörögte rá egyenként a győzelmi üdvrivalgást. 
Hát hiszen ez igen helyén volt, mert Tisza 
Kálmán most az 1867-iki 12-ik törvénycikk
alapján ül a belügyminiszteri bársonyszékben 
s mint ilyen választatott meg, e tezikk pedig a 
közösügyről szól. — A számok találkoztak.

* Az éjszaka és még nagyobb részt ma 
is éles és metsző szibériai szél uralkodott, 
mely a már némi részben kiengedett löld fel­
színét ismét csont-keménységűvé fagyasztá.

* A mai lofolyt képviselőválasztásnál
jóllehet csak egy párt jelent meg, mégis jó­
nak látta a bölcs rendezőség, hogy a más el­
vnek által minden bizonynyal kezdendő de- 
monstráczio elnyomására katonai erő is tar- 
tessék készen. Biztos forrásból értesültünk, 
hogy a Pavillon-laktanya udvarán ma egész 
délelőtt két század gyalogság állott éles töltes­
se! ellátva. Ha az csakugyan a mondott czel- 
ból történt, mit kétségbe vonni alig lehet, 
nem igen fogja megköszönni Tisza Kálmán, 
hogy túlságos czirkumspektusságból annyira 
vitték a dolgot. . ,

* Dobos a rabló levelet irt b-ujvarost 
lakos Licbtscheinhoz, bogy ma márcz. 24-én 
meglátogatja, a mely alkalomra számára ké­
szén tartson 2000 forintot. Mint halljuk elfo­
gadására a kellő lépések megtétettek.

* A debreczeni Deákpárt, tegnap felszó­
lítást intézett Csákv Gergelyhez, mint a deb­
reczeni egyik utczai baloldali elnökhöz, hogy 
már a fúzió odafenn úgyis összeolvas <,tván a 
pártokat, ő is igyekezzék az elnöklete alatt 
levő választókat a Deákpártba olvadásra bírni.

* A városban levő nádtetőzetü házak­
nak a mérnöki hivatal részére térkép és sta 
tisztikai adatok készithetése végett szükségéit 
összeírását az ezzel megbízott utczabiztosok 
most teljesitik; az eredményt közölni fogjuk.

* Debreczeni terménycsarnok árjegyzéke, 
márezus bó 24. Pia ez i részlet mérőnkint: 
tisztabuza 4.40kr, kétszeres 3.40-60 kr 
rozs 3.10—25 kr, árpa 2.50—55 kr, zab 1.80—85 
kr tengeri 2.65—70 kr, köles 3.30—40 kraj_. 
Nagyban tisztabuza 85,86 fontos 4.40—65 
kr 87, 88 fontos 4.60-75 kr, 89 90, fontos
4 70 5 frt, rozs 78, 79 fontos 3.20 25 kr
80-82 fontos 3.30—40 kr, árpa 68 72 fontos 
2 55_75 kr, zab 50 fontos 1.85—90kr, uj ten­
geri 89 fontos 3.05—10 kr, szalonna 100 
font 38—39 ft, szalounazsir 100 font 47—48 
ft, napraforgó olaj 100 font 20’/i 21 /2 - ft.
szesz 30/i* iteze 17—18 kr.

* Fáklyászene ma este nem tartatik, ezt 
csak azért látjuk jónak megjegyezni, hogy ne

* A helybeli iparos ifjak önköpzö egyle­
ténél szervezés alatt levő betegsegéiyzési in- 
tézmtoy álapja növelésére, a debreczeni ma­
magyar és szürszabó-ipartársulat 20 o. é. fo­
rintot juttatván egyleti elnök Rácz György ur 
utján kezeimhez : midőn annak átvételét nyug­
tatni kedves kötelességemnek ösmerem: fo­
gadja a czimzett ipartársulat e becses adomá­
nyáért az egylet nevében hálás köszönetemet. 
Debreczeu 1875. márcz. 23-án Svoboda 
József mk. egyleti pénztárnok.

* A vásárbirói hivatalos árjegyzéke. —
Debrec zen, 1875.év márczius hó 23-án. —
1 mérő búza 3.90—4.30 kr, 1 mérő 
kétszeres 3.40—3.60 kr, 1 mérő rozs 3 
3.20 kr, 1 mérő árpa 2.30—2.50 kr, 1 mérő zab 
1.80—1.90 kr, — 1 mérő tengeri 2.40—2.70 kr,
1 mérő köles 3.00—3.20 kr, 1 mérő kása 6.50 kr,
1 zsák burgonya 1.40 kr, 1 mázsa szalonna 
36—37—38 frt, 1 mázsa háj uj 38V« 39—40 
forint.

* Ma délután ismét hópelyek szállingóz­
tak városunkban, s az ég egészen elborult. De 
már nehezen teljesedik nálunk a népies idő­
jóslat: fehér karácsony, fekete húsvéti

* A szarvasmarha húsárak a helybeli 
mészárosok által folyó évi márczius hó 24-től 
31-ig megállapítva, s a hatóságnál szabálysze- 
riileg bejelentve a következők: 20 kr hatvan- 
utczán Balsai Gábornál, továbbá varga-, szt.- 
anna- és csapóutczán Balogh Istvánnál; min­
den többi mészárszékben pedig 22 kr.

Délutáni posta.
— Pozsony, márczius 23. Mai 

városi bizottmány pótválasztásában sza­
badelvi városi ellenzék összes jelöltjei 
fényesen győztek. Gróf Pállffy János 
belvárosban legtöbb szavazattal, Simo 
nyi Iván bel- és Józsefvárosban, tehát 
két kerületben mint második Dr. Koch 
Nándor, a városban mint első, Fu.des 
Gyula, belvárosban nagy többséggel let­
tek megválasztva.

— A 48-as párti ország 
gyűlés képviselők találkozót tettek 
egy vidéki városba, hol az ünnepek 
alatt a választási akczió és parlamenti 
maguktartása fölött fognak tanácskozni. 
Ezt Írja a „Reform.“ Mi igaz benne? 
— feleljen érte.

Nyílttá r.
Valódi erfurti,

kerti vetemény
VMGMAGVAK

kaphatók jutányos áron

Kazinczy és Társánál
Debreczenben.

102 3—

_ Bécsi tőzsde márcz. 24. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 104 55, cs. arany 5.23—; Napo- 
leonaranv 8.88—.

Szabolcsmegyében Csege községébe 
kebelezett cserepes! pusztán 1500 hold 
jó minőségű, s hizékony gyep legelő fo­
lyó évi márczius 20-tól kezdve egy, — 
vagy több évre — részletenkint is — 
haszonbérbe adandó. Bővebb értesítést 
ád helybeli gazdatiszt, iusth FerenCZ.

80 15 —

Felelős szerkesztő:

SZATMÁRI KAROLY.

Eladó kaszálió és széna.
A Bánkon egy legjobb talajú 17 

bogljás kaszálió, 4 boglya szénával, vagy 
enélkül, kedvező feltételek mellett eladó. 

Értekezhetni piaczutczán 1865. sz. a.

105 3—6

hirdetések.

Érmelleki. badacsonyi, magyarádi, neszmélyi, somlai,

Mindennemű üvegezett bel- és bíllíöldi finom 
asztali és cseinegeborok, Iranczia és 
magyar pezsgők igen jutányos áron kaphatók

KAZINCZY és TÁRSÁNÁL
Debreczenben,

(föpiacz, takarék-pénztár épület.)
Ugyanott létezik, ő exc. gróf Zichy Ferencz

kittinő

érmelléki borainak
bizományi raktára.

106

Szamorodni, erdélyi-som, ceombordl-riesling, villányi,

S3».

az
István“ gőzmalom társulat

készítményeinek
helybeli raktáraiban.

.Költségmentesen engedmény nélkül, 
készpénz fizetés mellett, kötele­

zettség nélkül

A B Asztali dara l-ső rendű 
j ! szintén 2-od „
I Királyliszt

Lángliszt 
í Montliezt
$ Zsemlyeliszt l-ső rendű 
1 szintén 2-od „
j Fehérkenyérliszt l-ső rendű 
; szintén 2-od „
r Barnakenyérliszt l-ső rendű 
) szintén 2-od „
) Lábliszt l-ső rendű 
0 szintén 2-od „
I Rozsliszt l-ső rendű
II szintén 2-od „

Debreczen, 1875. márcz. 16.

Egész
zsákban

Kisebb
részletben 

V* mázsáig
100 b. font oszt. ért.
13 1 58 13 1 80
12 65 12 : 80
13 21 13 50
12 65 13 —

12 09 12 40
11 54 11 80
10 98 11 20
9 86 10 20
8 ___ 8 20
6 70 1 6 90
5 96 6 20
5 40 I --- —
4 10 1 --- —
8 56 ! 8 80
8 — I 8

r
20

A DEBRECZENI

könyv, kömünyomáa s kártyagyári 
részvénytársulat

KÖNYV- KÖ- és MÜNYOMDAJA.
ajánlkozik

mindennemű nyomtatványok
jutányos áront

gyors és pontos
elkészítésére.

Üzlethelyiség, — hová a megrendelések 
intézése kéretik, — föpiacz, a reform, nagy­
templom mellett.

1875.

J/rlybé
$ Egy évre lj
> Fél erre
> Előfizetési I
^ Föpiacz\ 
£ a Bzerkeszi

ElfA 
Telega] 

1 desébenss

Felhív!
A „ Del 

negyedévi íj 
tunk.

Rajtunk 
minél kielé( 
közönségnek 
becses műt 
gálhat a jöt 
czen~-t kití 
gatják.

Politikt 
s attól hajsl 
társadalom. I 
reskedelem 
kiterjesztjük

Kitérj ec 
sünk a vij 
képviseli.

A fontc

Kiadó lak.
röl erede1
sitik az olv 

Kiváló

A piaczon levő 1585-ik számú ház­
nál, az udvarban egy lakosztály, mely 
áll 3 szoba, egy konyha, kamara, fás- 
szin és pinczéből, --- továbbá egy jó 
nagy magazin, -— pünkösttől fogva bérbe 
kiadó; értekezhetni a benne lakó tulaj­
donosnő özvegy Kenessey Antal- 
néval.

Debreczen, 1875. márcz. 23.

szelesen a 1 
Köziem 

pontosak lé 
Elöfiz 

(ápril—juui 
Ajánlja! 

becses tigy< 
Debrecz

118 1 — 2 Oláh Káról
laptulajdonol

A ti

része jelenlegi 
s igv íJkalmf 
győződni a 
ha ugyan nel 
tueghunnyása 
kötelezettségi! 
esés* székiéi 

Tisza 
ben azon néj 
lasztóihoz ii 
meg van gyí 
lenz ék többs 

Lehetetll 
zott volna 
hiszen er te 
azóta uh téá 
volna meg q 
ügy csakúgy 

Mi azt 
sz a Kálmán i 
a közjogi el! 
van az orsza 

Csak éli 
Ország^ 

ügyes korín 
egyes szí 
vén igyekezi 
vonni olv fa

■d-iod Debreoeen, 1S75. «vom. » témer. ktinyroyonadájáhon. — Laptolajdonos Oláh Károly.

A „DE

Zirij
(IV-ik ének „j

Zirindfi szereli 
Hide.vu tekinl 
Pediu érte nel 
Nem egy any^

Férfi barátság 
Hej, de nem 
— Ifjú szive 
S mag* sem ti

Látta ő SaroJ 
Akkor is szépl 
De idáig bemf 
Ki kezét az

S kurta bölcs 
Keble dühvei j 
És csúfolta 
Ah de most

Mint mikor 
Órjás bérez 
Zirindfi szem! 
Óriássá Saroll

•l n-ik,


